

273/06
16.06.2022

Отзыв

на автореферат диссертации Зиновьевой Анастасии Юрьевны «Модель многоязычного интеллектуального контент-анализа (на материале англо-, франко- и русскоязычных новостных сообщений о террористической деятельности)», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.21 – Прикладная и математическая лингвистика.

Настоящее диссертационное исследование посвящено моделированию интеллектуального контент-анализа неструктурированной новостной текстовой информации. Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, поскольку востребованность такого анализа в различных жизненных сферах весьма высока, а результаты данного анализа проявляются в виде различного рода показателей и индексов: тематика публикаций, характер публикаций, рейтинг СМИ, рейтинг авторов и пр. Следует отметить, что в данной работе автор разработала модель многоязычного контент-анализа, что, несомненно, усиливает актуальность и новизну диссертационного исследования.

Структура рецензируемого автореферата отличается четкой последовательностью и логичностью. Автор ясно и не двусмысленно формулирует объект и предмет исследования, заявленная цель исследования последовательно решается путем достижения поставленных задач, которые не противоречат друг другу и хорошо отражают строгую логическую структуру всей работы.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость не вызывают сомнений, о чем свидетельствует внушительный исследовательский материал и исчерпывающий список научных трудов.

На наш взгляд, наиболее интересным в исследовании является описание модели многоязычного интеллектуального контент-анализа новостных сообщений предметной области «Тerrorизм». А. Ю. Зиновьева подробно останавливается на описании принципов и основных компонентов разработанной базы знаний модели: онтология анализируемой предметной области, база экземпляров, онтолексиконы, ономастиконы, правила онтологического анализа и логического вывода, правила представления знаний в динамических концептуально-лексических фреймах. Мы считаем, что автору удалось подробно и убедительно представить разработанную методику построения модели многоязычного интеллектуального контент-анализа, полученные результаты не вызывают сомнений.

В процессе прочтения данного автореферата у нас возник вопрос о перспективах применения разработанной модели: в какого рода лингвистических исследованиях разработанная модель будет наиболее эффективна?

На основе изложенного выше, считаем, что диссертация Зиновьевой Анастасии Юрьевны «Модель многоязычного интеллектуального контент-анализа (на материале англо-, франко- и русскоязычных новостных

сообщений о террористической деятельности)» соответствует паспорту данной научной специальности и полностью отвечает критериям, указанным в пп. 9-14, утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. №842, а её автор, Зиновьева Анастасия Юрьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.21 – Прикладная и математическая лингвистика.

Доцент кафедры английской филологии и перевода федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Тюменский государственный университет»,

д. филол. н., доцент
l.g.fedyuchenko@utmn.ru
тел.: (3452) 59-74-29
62500, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6

Федюченко Лариса Григорьевна

01.06.2022

Подпись Федюченко Л.Г.

